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Ata nº. 047/2014

Sessão Ordinária do dia 17 de Novembro de 2014

Aos dezessete (17) dias do mês de Novembro de 2014, às dezoito horas (18h00min),
reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara
Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300,
Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos
Santos, Carmen Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva,
Irineu José Vieira, Josafa Martins Barbosa, Carlos Venâncio dos Santos, Manoel Messias
Cruz Nogueira, Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Volnei
Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O
Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara
Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos
vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e
submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura
da Ata da Sessão Ordinária do dia dez de outubro de 2014. Resultando APROVADA a
dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia
quinze de setembro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente solicitou autorização do
plenário para inclusão em pauta do Projeto de Resolução nº. 007/2014 de autoria do vereador
Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Altera o prazo expresso no artigo 4º, altera a
redação do artigo 5º e inclui o artigo 6º e 7º da Resolução nº 019 de 28 de abril de 2014.
Inclusão APROVADA pelo plenário dos vereadores. O Presidente suspendeu a Sessão pelo
prazo de cinco minutos. Retomando aos trabalhos, o Presidente reabriu a Sessão e solicitou
autorização do plenário para inclusão em pauta do Projeto de Lei nº. 456/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Inclusão APROVADA pelo plenário dos vereadores. O Presidente
convidou o Terceiro Secretário, Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira, para que fizesse a
leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Leitura do Decreto
Municipal nº. 1464/2014, que dispõe sobre Recesso de final de ano nas Repartições Públicas
Municipais de Primavera do Leste-MT. Telegrama 114498/MS/SE/FNS. Telegrama
098637/MS/SE/FNS. Telegrama 098638/MS/SE/FNS. Telegrama 098634/MS/SE/FNS.
Telegrama 098639/MS/SE/FNS. Telegrama 098633/MS/SE/FNS. Telegrama
098635/MS/SE/FNS. Telegrama 098636/MS/SE/FNS. Telegrama 003650/MS/SE/FNS.
Telegrama 003649/MS/SE/FNS. Telegrama 003648/MS/SE/FNS. Telegrama
003651/MS/SE/FNS. Telegrama 114499/MS/SE/FNS. Telegrama 082726/MS/SE/FNS.
Telegrama 035275/MS/SE/FNS. Telegrama 082728/MS/SE/FNS. Telegrama
082731/MS/SE/FNS. Telegrama 082729/MS/SE/FNS. Telegrama 082727/MS/SE/FNS.
Telegrama 082730/MS/SE/FNS. Telegrama 051101/MS/SE/FNS. Telegrama
051099/MS/SE/FNS. Telegrama 051104/MS/SE/FNS. Telegrama 051100/MS/SE/FNS.
Telegrama 051102/MS/SE/FNS. Telegrama 051103/MS/SE/FNS. Telegrama
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035273/MS/SE/FNS. Telegrama 035276/MS/SE/FNS. Telegrama 035272/MS/SE/FNS.
Telegrama 035274/MS/SE/FNS. Telegrama 066996/MS/SE/FNS. Telegrama
019429/MS/SE/FNS. Telegrama 019428/MS/SE/FNS. Telegrama 066999/MS/SE/FNS.
Telegrama 066997/MS/SE/FNS. Telegrama 066998/MS/SE/FNS. Telegrama
067003/MS/SE/FNS. Telegrama 067004/MS/SE/FNS. Telegrama 067002/MS/SE/FNS.
Telegrama 067001/MS/SE/FNS. Telegrama 067000/MS/SE/FNS. Indicação nº. 034/2014 de
autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Iluminação Pública na Rua Padre Onesto
Costa no Condomínio Pioneiro. Indicação nº. 019/2014 de autoria do vereador Josafa Martins
Barbosa. Assunto: Regularização fundiária das Quadras 82 e 84, no Bairro Centro Leste.
Indicação nº. 048/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Construção de
três terminais de ônibus, sendo nos bairros Primavera III, Tuiuiú e Buritis. Indicação nº.
049/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Construção de Meio Fio no
Bairro Feliz Natal. Requerimento nº. 002/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos
Carvalho dos Santos. Assunto: Requer Audiência Pública sobre Gabinete de Gestão Integrada
– GGI. Projeto de Lei nº. 560/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira.
Assunto: Dispõe sobre a prioridade em matrículas em escolas e creches da Rede Pública de
Ensino Municipal para crianças em idade compatível, vítimas de violência doméstica de
natureza física e/ou sexual, como também filhas (os) de mulheres vítimas de violência da
mesma natureza. Projeto de Lei nº. 564/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa.
Assunto: Dispõe sobre o atendimento prioritário aos idosos, deficientes físicos, gestante, e
mulheres com crianças de colo nas filas de caixas supermercados e congêneres, no Município
de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei nº. 568/2014 de autoria do vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a oferta de acompanhamento psicológico para
professores e alunos vitimados por atos de violência nas escolas da rede pública Municipal e
dá outras providências. Projeto de Lei nº. 571/2014 em Caráter de Urgência Especial de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Institui o Sistema Municipal de Cultura de
Primavera do Leste – SMC, cria o Fundo Municipal de Incentivo a Cultura de Primavera do
Leste – FmuCPva, estabelece Diretrizes para Políticas Públicas de Cultura e dá outras
providências. Projeto de Lei nº. 530/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera
os Artigos 3º e 4º, Anexos III e IV respectivamente, da Lei nº 1.407 de 17 de dezembro de
2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do Município de Primavera do Leste MT, para os
exercícios de 2014, 2015, 2016 e 2017, Projeto/Atividade Consórcio CIDESASUL. Projeto de
Lei nº. 537/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes para
elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2015, e da outras providências. Projeto de
Lei nº. 561/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria o Núcleo de Atendimento
Multidisciplinar da Educação Inclusiva – NAMEI – no Sistema Municipal de Ensino de
Primavera do Leste – MT e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 456/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre alteração de tarifa de transporte coletivo urbano
em Primavera do Leste. Projeto de Resolução nº. 007/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Altera o prazo expresso no artigo 4º, altera a redação do
artigo 5º e inclui o artigo 6º e 7º da Resolução nº 019 de 28 de abril de 2014. Terminada as
leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Segundo Secretário,
Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores
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vereadores. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin. (14:00”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Colocou seu posicionamento contrário as palavras proferidas pelo vereador Carlos na
última Sessão, relativas ao trabalho de colocação de agentes de trânsito em frente à
determinadas escolas em horário de entrada e saída de alunos e comentou seu posicionamento.
Comentou que esteve presente nas festividades de inauguração da sede da APAPI em
companhia de outros colegas e comentou sobre a instituição e a necessidade dos aposentados
ao uso de transporte coletivo e que o projeto foi estudado e será votado nesta noite, por ser
assunto de relevância. Comentou que esteve visitando em companhia dos colegas a vertente
de água existente próximo à Câmara Municipal. Perguntou ao Senhor Valdir de Freitas se esta
preocupado com as questões de meio ambiente em nossa cidade. Foi aparteado pela vereadora
Carmem comentando que existem ação em andamento no MP. Retomou a palavra o vereador
Paulo pedindo que os colegas pensem na questão do transporte coletivo na cidade. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (19:55”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou sobre o projeto em pauta de reajuste das tarifas de transporte coletivo e pediu
a colaboração dos colegas para a aprovação do mesmo. Foi aparteado pelo vereador Antônio
enaltecendo o trabalho desenvolvido pelo colega e ressaltou o trabalho feito nas Comissões da
Casa pela análise feita ao projeto em questão. O vereador Volnei retomou a palavra dizendo
que foi pensado na população e colocadas as situações em que a empresa precisa melhorar seu
atendimento. Foi aparteado pelo vereador Wellington ressaltando o desconforto dos usuários
do transporte coletivo pela falta de cobertura nos pontos de ônibus. O vereador Volnei
retomou a palavra colocando as perdas que a empresa vem sofrendo com os reajustes em
combustíveis e manutenção da frota. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Wellington Rosa Campos. (25:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Reclamou de carretas
estacionadas nas ruas de nossa cidade, dificultando o trânsito dos veículos. Comentou sobre
buracos existentes próximo ao residencial Padre Onesto que precisam ser fechados com
urgência pelo perigo que apresentam. Comentou sobre conversa que teve com representante
da empresa Sinal Verde lhe informando que a Prefeitura deve arcar com a construção das
coberturas dos pontos de ônibus. Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo da importância
da Casa analisando e cobrando que sejam tomadas providencias, responsabilizando os
responsáveis pela execução dos serviços. Retomou a palavra o vereador Wellington
continuando a colocar situações dos moradores frente a necessidade de espera do transporte
coletivo e pediu que fosse revisto o contrato da Sinal Verde com o Executivo para melhoria
do atendimento. Reafirmou sua luta pela instalação de pontos de ônibus adequados e
confortáveis para os usuários. Comentou sobre o aumento das tarifas de água cobradas pela
empresa Águas de Primavera. Foi aparteado pelo vereador Manoel comentando de assuntos
debatidos na reunião que houve na Casa com os vereadores e a empresa Águas de Primavera,
fez esclarecimentos. Foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo que o reajuste foi feito sem
que o projeto tivesse vindo para apreciação na Casa e que analisando mais tarde foi verificada
a necessidade do reajuste, porém tendo, segundo sua opinião, sido um pouco alto. Retomou a
palavra o vereador Wellington dizendo que a empresa precisa fazer mais investimentos e que
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em alguns lugares do bairro Buritis existe falta de água durante o dia. Foi aparteado pelo
vereador Antônio dizendo também dos assuntos discutidos na reunião ocorrida na Casa.
Retomou a palavra o vereador Wellington dizendo que os vereadores não tem poder de fazer
obras na cidade e apenas cobrar a execução dos serviços. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Ademar Sabadin. (39:30”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou que esteve em Brasília com a comitiva do Prefeito Érico recepcionados pelo futuro
Senador da República, Wellington Fagundes e Ságuas de Moraes, com intuito de trazer
recursos para Primavera do Leste. Enumerou os recursos que foram pleiteados no Legislativo
Federal, Ministérios de Governo e tratando de assuntos referentes à cidade. Comentou sobre
as dificuldades que o IMPREV tem passado devido à má gestão das aplicações financeiras.
Foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo que as movimentações financeiras foram feitas
sem a autorização do Prefeito Getúlio, gestor na época. Retomou a palavra o vereador Ademar
salientando apenas as dificuldades que o município tem enfrentado. Foi aparteado pelo
vereador Manoel indagando se esse era um dinheiro público e o vereador Ademar disse ser
dinheiro do servidor e o vereador Manoel indagou quem era o gestor na época. O vereador
Ademar retomou a palavra e continuou comentando da visita feita à Capital Federal e que
estão pleiteando a presença da Presidenta Dilma nas festividades de aniversario de Primavera
do Leste no próximo ano e para a inauguração da sede própria do IFMT. Comentou sobre a
instalação da futura Sala da Mulher nas dependências da Câmara Municipal e disse que
segundo informações que buscou essa sala não vai oferecer muito conforto e benefícios em
suas instalações e citou legislação vigente sobre edificações. Pediu ao Senhor Presidente que
lhe esclareça sobre as indagações que fez para que não ocorra um mau investimento da Casa.
Disse de sua disposição a disputa para o próximo Presidente da Casa e que esta aberto ao
diálogo para o melhor para a Casa e para o município. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (52:25”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou de requerimento de sua autoria em pauta nesta noite e pediu a colaboração
dos colegas para a aprovação do mesmo e disse da importância da realização dessa audiência
publica para discutir sobre a segurança no município. Convidou a todos para o encontro de
violeiros que acontecerá no próximo sábado na Associação dos Agrônomos no município de
Primavera do Leste, com intuito beneficente para o Hospital do Câncer de Barretos e fez
colocações acerca da quantidade de atendimentos que são feitos aos moradores do Estado de
Mato Grosso. Comentou de matéria veiculada no jornal Correio da Cidade relativa as
movimentações legislativas para eleição da próxima Mesa Diretora da Câmara Municipal. Fez
a leitura de parte da matéria. O vereador fez esclarecimentos acerca de seu interesse para a
Presidência da Mesa e sobre outras matérias que foram veiculadas. Disse ser candidato porque
lhe preocupa muito o desrespeito com o orçamento da Casa. Disse que terá prazer em ficar até
o final de seu mandato respeitando o direito do cidadão que o elegeu para seu representante.
Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira. (1:06:20”) A vereadora deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Disse que irá abordar três assuntos de relevância. Primeiro a dificuldade de conserto
do aparelho de Raios-X do PAM e os transtornos que isso esta ocorrendo pela quantidade de
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pessoas que necessitam dos exames. Comentou sobre o atraso na entrega da obra da UPA, do
aparelho de mamografia que não pode ser instalado por necessitar de adequações especiais,
salientou a necessidade de aquisição de mais um aparelho de Raios-X. Comentou da
necessidade de iluminação pública e infraestrutura nas praças de lazer e caminhada da cidade.
Disse da necessidade de cerca no parque infantil na praça de lazer existente no bairro São
Cristóvão e a má conservação das calçadas do bairro. Disse que a assessora pedagógica veio
pedir auxilio dos vereadores referente a escritura definitiva das escolas que são destinadas ao
Estado pela Prefeitura e que foi informada que não se sabem da existência das matriculas dos
referidos lotes, nem pela Prefeitura e mesmo pelo cartório de registro de imóveis e citou
algumas escolas que estão com esse problema. Disse que esteve em reunião com o secretário
de meio ambiente onde muitas ações que deveriam ser efetivadas e comentou projetos
constantes do PDI e que em dois anos não foi executado nenhum desses projetos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Edegar dos Santos. (1:19:50”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Comentou que esteve presente nas festividades de inauguração da sede própria da
APAPI e ressaltou a importância da instituição e o trabalho desenvolvido pelos responsáveis
em gerir a mesma. Disse ter ficado entristecido quando em discurso no evento o Senhor
Prefeito comentou de projetos que estariam engavetados na Casa. Disse que não quis contestar
naquele momento pela seriedade do evento. Foi aparteado pelo vereador Volnei esclarecendo
o porquê das colocações do Senhor Prefeito que foi questionado pelo presidente da APAPI. O
vereador Edegar continuou comentando sobre o recente aumento das tarifas de água e fez
alegações sobre o reajuste das tarifas do transporte coletivo. Disse que não respondeu ao
Prefeito no momento porque o momento não era propicio e em respeito ao evento. Disse que
o Prefeito tem direito de cobrar, mas não da maneira que foi feita. Disse das questões do meio
ambiente muito debatidas e que estão dando direito à agressão das nascentes da cidade. Foi
aparteado pelo vereador Antônio indagando quem e que direito tem o Prefeito de questionar a
Casa em discurso expondo a Casa e enquanto era de interesse do Executivo permitir essa
construção que foi votada e aprovada pela maioria. Retomou a palavra o vereador Edegar
pedindo ao vereador Volnei que visitasse o local que ele vai mencionar, qual seja, na
cabeceira do grande lago que lhe parece uma rua que desemboca dentro do lago e pediu o que
vai acontecer ali, se uma travessia de veículos e pediu resposta ao vereador. Comentou sobre
as necessidades de uso consciente da nossa água, evitando o desperdício. Disse que as leis
relativas ao meio ambiente precisam ser respeitadas. Foi aparteado pelo vereador Antônio
dizendo que gostaria que o Senhor Prefeito justificasse o porquê a necessidade de redução de
cinquenta para trinta metros das nascentes e que é um assunto de extrema relevância e muito
preocupante. O vereador Edegar retomou a palavra deixando um apelo para que em breve não
seja necessário mais abordar o assunto de meio ambiente e que nossa cidade possa
conscientemente respeitar as leis de meio ambiente. Agradeceu e despediu-se. O Presidente
solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que assumisse os trabalhos da Mesa
para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. (1:38:45”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Discorreu sobre projeto de
resolução de sua autoria sobre a instalação da Sala da Mulher na Casa e os serviços que
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poderão ser prestados e que a parte de engenharia esta a cargo de engenheira e arquiteta Marli
Matsuda e que infelizmente o vereador não pesquisou corretamente antes de proferir suas
palavras. Disse que é preciso votar em projetos que venham a beneficiar a população e não se
motivar politicamente em sua votação. Foi aparteado pelo vereador Irineu pedindo ao
vereador Estaniel que explicasse como irá funcionar o cargo que esta sendo criado, da pessoa
que estará a frente a coordenação dessa Sala da Mulher. O vereador Estaniel esclareceu que é
uma pessoa que vai trabalhar sem remuneração e que Primavera do Leste é o primeiro
município a instalar a Sala da Mulher no Estado de Mato Grosso, que não haverá custos, pois
o material esta sendo todo cedido pela Assembleia Legislativa e que a presidente da Sala da
Mulher da Assembleia vai estar presente na inauguração. Disse que defende o projeto não por
ser de sua autoria, mas por ser de relevância para a mulher de Primavera do Leste. Disse que
os membros da Mesa Diretora poderão indicar a coordenação para essa Sala e apresentou os
motivos. Disse que se quisesse poderia determinar por decreto, mas que a ideia é resguardar o
direito de cada vereador. Disse que essa Sala vai discutir o que a sociedade precisa referente a
defender os direitos da mulher e trabalhar em prol de melhorar as condições da sociedade
primaverense. Pediu novamente o apoio dos colegas para aprovação do projeto. Agradeceu e
despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa.
Usou a palavra o Vereador Irineu José Vieira. (1:51:50”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse da
importância das discussões acerca das matérias tratadas na Casa. Parabenizou a iniciativa do
vereador Estaniel pelo projeto de criação da Sala da Mulher e que as colocações do vereador
Ademar são importantes e pertinentes e que os vereadores devem buscar os esclarecimentos.
Parabenizou a atuação das vereadoras na Casa e que nos votos será decidido o melhor para a
Casa. Esclareceu o público a respeito de como se procederá a indicação da pessoa que vai
estar coordenando a Sala da Mulher. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Josafá Martins Barbosa. (2:00:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que as proposituras
são abertas a cada vereador e que compete a cada vereador em seu discurso defender suas
ideias para apresentação aos colegas. Disse que não tem nada contra o projeto da Sala da
Mulher e enalteceu o apoio que possa ser dado às mulheres que sofrem discriminação,
violência e outras necessidades. Colocou que discute a forma apresentada para a indicação da
coordenação da Sala da Mulher. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo que sua
oposição pode ser com relação a esposa do vereador ocupar o cargo e que em qualquer lugar
do Brasil onde esse projeto funciona, sempre a primeira dama assume os trabalhos. O
vereador Josafa continuou colocando seu posicionamento e que projetos que vem para cuidar
dos interesses da sociedade tem seu apoio. Comentou de projeto de lei de sua autoria em pauta
nesta noite e fez explicações a respeito. Foi aparteado pelo vereador Irineu parabenizando ao
colega pela iniciativa ao projeto. O vereador Josafa continuou comentando sobre o assunto e
os projetos que pretende apresentar. Comentou de indicação de sua autoria também em pauta
nesta noite. Comentou estudo que esta fazendo para apresentar projeto que determine os
critérios para a distribuição das casas populares no município. Disse que entrará com
indicação para construção de mais duas mil casas no município e que irá buscar recursos aos
deputados de seu partido no envio de emendas para essa finalidade. Disse que todos os
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vereadores tem competência para assumir a Presidência da Casa e que tem certeza que
qualquer um que for o escolhido vai ter o respeito da sociedade de Primavera do Leste.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Carlos Venâncio dos Santos.
(2:10:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Disse que todas as decisões que tomou sempre
consulta o colega que esta substituindo e em acordo com sua postura toma as decisões. Disse
que esteve em companhia de alguns companheiros vereadores visitando as matas ciliares da
cidade e que verificaram a ocorrência novas erosões em alguns lugares. Comentou das
discussões feitas relativas ao projeto de reajuste das tarifas do transporte coletivo e comentou
sobre o terminal que poderia ser instalado nos bairros Buritis e Primavera III. Comentou sobre
seminário que participou e na abertura do Natal dos Sonhos da Prefeitura Municipal e
parabenizou pelos enfeites feitos em material reciclado aos idealizadores. Sobre palavras do
vereador Wellington de caminhões estacionados em ruas da cidade que já é um assunto em
estudo pelo município. Ao vereador Paulo comentou sobre os agentes de trânsito atuantes na
cidade. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo de local estratégico para atuação dos
agentes de trânsito. Retomou a palavra o vereador Carlos dizendo de sua campanha para
segurança na travessia das faixas de pedestres e do panfleto que esta sendo distribuído. Foi
aparteado pelo vereador Edegar parabenizando ao vereador Carlos pela iniciativa de produção
desse panfleto e que o Rotary é entidade parceira com o vereador. Retomou a palavra o
vereador Carlos dizendo que esta disponível sempre para colaborar com a melhoria das ações
no município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira. (2:20:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Parabenizou ao trabalho que a Mesa tem
desenvolvido nesta noite e dos discursos proferidos pelos colegas. Disse que vê cada vereador
na Casa se preocupar com o dinheiro público gasto. Disse da aprovação do aumento das
cadeiras na Casa para as ultimas eleições, de nove para quinze. Disse da função do Estado a
serviço do povo, todos os entes federativos. Comentou que no passado foi para as ruas
defendendo que não fosse aumentada a quantidade de vereadores na Casa. Agradeceu aos
vereadores que o acompanharam na elaboração e assinatura do projeto de lei que vai ser
apresentado para que seja reduzida a quantidade de vereadores na Casa e discorreu a
justificativa ao seu projeto. Disse que o aprendizado é constante. Comentou de pesquisa feita
na Casa onde ele e o vereador Volnei ganharam como vereadores mais atuantes. Foi aparteado
pelo vereador Antônio parabenizando o vereador pela iniciativa desse projeto, de coragem e
determinação. Foi aparteado pelo vereador Irineu dizendo da relevância do assunto e do
projeto que o vereador irá apresentar. O vereador Manoel disse que ficou sabendo de
devolução de verba da Câmara Municipal de Sorriso devolvendo dinheiro para a Prefeitura
fazer investimentos em saúde. Disse que onze vereadores teriam boas condições de trabalho e
representar de forma total a população de Primavera do Leste. Disse que querer que seu filho
tenha orgulho do trabalho que o vereador vai deixar na Casa. Disse que comentou com o
Prefeito que deveria haver uma placa no centro da cidade informando o cidadão quanto
dinheiro em impostos foram arrecadados no município e quanto foi gasto. Parabenizou o
Senhor Prefeito por ter sido recebido por quatro Ministros em Brasília sem a necessidade de
agenda prévia e a sua representatividade no Governo Federal. Falou da importância da visita
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da Presidenta Dilma em nossa cidade. Parabenizou o trabalho que o vereador Carlos
desenvolveu na Casa em seu período de suplência. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Requerimento nº. 002/2014
de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Requer Audiência
Pública sobre Gabinete de Gestão Integrada – GGI. O Presidente encaminhou o projeto para a
Comissão de Justiça e Redação para que dê seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei
nº. 560/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Dispõe
sobre a prioridade em matrículas em escolas e creches da Rede Pública de Ensino Municipal
para crianças em idade compatível, vítimas de violência doméstica de natureza física e/ou
sexual, como também filhas (os) de mulheres vítimas de violência da mesma natureza. O
Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação,
Cultura, Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Lei nº. 564/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa. Assunto: Dispõe sobre o
atendimento prioritário aos idosos, deficientes físicos, gestante, e mulheres com crianças de
colo nas filas de caixas supermercados e congêneres, no Município de Primavera do
Leste-MT. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 568/2014 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz
Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a oferta de acompanhamento psicológico para professores e
alunos vitimados por atos de violência nas escolas da rede pública Municipal e dá outras
providências. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e
Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 571/2014 em Caráter de Urgência Especial de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Institui o Sistema Municipal de Cultura de Primavera do Leste
– SMC, cria o Fundo Municipal de Incentivo a Cultura de Primavera do Leste – FmuCPva,
estabelece Diretrizes para Políticas Públicas de Cultura e dá outras providências. O Presidente
esclareceu que o projeto veio para a Casa em Caráter de Urgência Especial e colocou esse
Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso
da palavra, o Presidente colocou o Caráter de Urgência Especial em processo de votação
simples, resultando APROVADO o Caráter de Urgência Especial. O Presidente encaminhou o
projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Educação, Cultura, Saúde e Assistência
Social para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Resolução nº. 007/2014 de
autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Altera o prazo expresso no
artigo 4º, altera a redação do artigo 5º e inclui o artigo 6º e 7º da Resolução nº 019 de 28 de
abril de 2014. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e
colocou em discussão dos senhores vereadores. Usou a palavra o vereador Volnei colocando
as motivações de seu voto contrário ao projeto e fez esclarecimentos, considerações e
questionamentos ao que esta particularmente sendo votado neste projeto. Ressaltou que a
Câmara Municipal não pode fazer atividade social e pediu apoio aos vereadores que pensem
bem no que está sendo votado e que ninguém é contra a Sala da Mulher, mas o conteúdo
especifico colocado nesta Resolução. Usou a palavra o vereador Antônio dizendo que
respeita a opinião do vereador Volnei e colocou seu posicionamento que o andamento da Sala
deve ser acompanhado e fiscalizado pelos vereadores. Usou a palavra o vereador Ademar
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colocando seu posicionamento contrário a aprovação do projeto e colocou sua motivação
dizendo que a obra esta fora dos padrões da Câmara Municipal e não vai atender as exigências
da sociedade. Usou a palavra o vereador Edegar disse que todos os discursos foram muito
bem colocados e disse que se foi aprovado o projeto de implantação da Sala da Mulher, agora
é preciso dar condições para que esse trabalho possa ser executado. Disse que o mandato do
atual Presidente esta terminando e no próximo ano mudanças podem acontecer. Usou a
palavra o vereador Manoel comentou que em conversa com o futuro Presidente da
Assembleia que enviará todos os recursos necessários para a Câmara Municipal de Primavera
do Leste Usou a palavra o vereador Estaniel ter condições de desenvolver o trabalho na Sala
da Mulher. Defendeu as diversas causas inerentes às mulheres que podem ser defendidas e
desenvolvidas na Sala da Mulher. Declarou seu voto favorável e pediu apoio dos colegas.
Usou a palavra o vereador Estaniel esclareceu que o apoio virá da Assembleia Legislativa de
forma integral e não haverá custos para a Câmara Municipal e informou que não foi criado
nenhuma despesa no orçamento de 2015 para esse projeto. Colocou novamente o nome da
engenheira responsável pela obra que esta sendo realizada na Casa para instalação da Sala da
Mulher. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de
votação simples, resultando APROVADO, com nove votos favoráveis, nenhuma abstenção,
nenhuma ausência e cinco votos contrários (Vereadores Volnei, Carmem, Neri, Ademar e
Josafa). Houve uma breve discordância com relação ao posicionamento do vereador Josafa na
votação e ele esclareceu que seu voto foi contrário. Projeto de Lei nº. 530/2014 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Altera os Artigos 3º e 4º, Anexos III e IV respectivamente, da
Lei nº 1.407 de 17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do Município de
Primavera do Leste MT, para os exercícios de 2014, 2015, 2016 e 2017, Projeto/Atividade
Consórcio CIDESASUL. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito
uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado
a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 537/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de
2015, e da outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável
das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de primeira votação simples,
resultando APROVADO em primeira votação. O Presidente solicitou a Assessoria Legislativa
que providenciasse os procedimentos para continuidade do trâmite. Projeto de Lei nº.
561/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Cria o Núcleo de Atendimento
Multidisciplinar da Educação Inclusiva – NAMEI – no Sistema Municipal de Ensino de
Primavera do Leste – MT e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores.
Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente
ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples,
resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 456/2014 de autoria
do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre alteração de tarifa de transporte coletivo
urbano em Primavera do Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável
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das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Usou a palavra o vereador
Manoel parabenizando a Casa pela celeridade dada hoje ao projeto e que se não for votado a
empresa pode se retirar da cidade e prejudicando a população. Ninguém mais tendo usado a
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente
passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos
Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da
palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Volnei Lorenzzon. (3:08:45”)
Informou a todos que o Senhor Prefeito acabou de lhe ligar dizendo que a liminar relativa a
liberação da CRP do município e assim assegurar o envio de recursos federais para a cidade.
Usou a palavra o Vereador Wellington Rosa Campos. (3:10:00”) Parabenizou a aprovação
do projeto relativo ao reajuste das tarifas dos transportes coletivos e ressaltou a importância
do atendimento da empresa Sinal Verde no bairro Primavera III. Usou a palavra o Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (3:11:20”) Parabenizou a aprovação do projeto
relativo ao reajuste das tarifas dos transportes coletivos e que era preciso uma resposta para a
sociedade. Disse do processo democrático e que o ponto de vista de cada vereador é
respeitado. Disse que os assuntos da Casa devem ser debatidos e priorizado os melhores
investimentos que a Casa necessita e a população tem direito de ter ciência desses assuntos.
Colocou novamente seu posicionamento na disputa da próxima Presidência da Casa. Usou a
palavra o Vereador Edegar dos Santos. (3:16:40”) Disse sentir-se feliz com os projetos que
foram aprovados e agradeceu a sensibilidade e o reconhecimento do Senhor Presidente em
colocar o projeto em pauta atendendo ao pedido dos vereadores. Disse ao Presidente de
assuntos onde o vereador Edegar como Vice-Presidente da Casa o representou em reunião e
colocou casos ocorridos. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de Oliveira.
(3:20:15”) Parabenizou o vereador Antônio pelos comentários sobre o Hospital do Câncer de
Barretos e fez esclarecimentos diversos. Disse que teve seus motivos para ter votado contra o
Projeto de Resolução relativo a procedimentos da futura Sala da Mulher na Câmara Municipal
e fez considerações sobre o assunto. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. (3:25:20”) Disse que fez o projeto de resolução fazendo questão que todos os
vereadores participassem desse assunto, pois o Regimento Interno lhe delega o poder de
decretar sobre o assunto. Disse sempre respeitar a posição de cada vereador. Convidou a todos
para no próximo dia vinte e oito de novembro, a inauguração da Sala da Mulher. Usou a
palavra o Vereador Carlos Venâncio dos Santos. (3:30:35”) Disse ser favorável ao uso de
transporte coletivo, de qualidade e que vai lutar para que haja melhoria na oferta dos serviços.
Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos,
convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção
de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata
assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,
Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 
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